

SZENTES ÉS VIDÉKE

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület Hivatalos Közlönye.

Megjelen vasárnap és csütörtökön.
Előfizetési ár:
Negyedévre 2 korona 50 fillér. Félévre 5 kor. Egész évre 10 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca, Pollák-ház,
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyilvtéri közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt áron számít föl.

A vármegye restaurált.

Hej vármegye, vármegye, — híres nevezetes védőbástyája ezeréves alkotmányunknak: látsz-e több restaurációt, vagy hogy utólszor gyakorolod most azt az önkormányzati jogodat, hogy magad válaszd meg a tisztelőjeidet?

Nyílnak-e még kertedben rózsá, piros tulipán; — pincéd mélyéből kerül-e még ki piros bor, hogy a virágot kalapjához tűzze, a tüzes bort szomjúsága oltására adja az alispán a dalos kortesnek?

Sáncaikat látom, hogy ostromolja nagy erővel a korszellem; kapuidat, hallom, hogy dőngeti hatalmas öklöcsapással a mindent központozó hatalom; rád öltögeti nyelvét a csúfondáros rágalom, rossz hirbe kever, hogy megbizhatatlan vagy a közvagyonkezelésben; vénhedt vagy, korhadtak a fundamentumod oszlopai: hirdetik ellenségeid és akik — kevesen — jó barátaid vannak még, biz úgy vagy velük, hogy szemükbe mendhatnád: ments meg — uram, a jó barátaimtól, az ellenségeimet aztán majd lebirom magam.

Lebiro-e csakugyan? — Lesz-e még sáncaid közt restauráció?

Tizenkét éve kongatják fölötted a lélekharangot. Halálra szántak már akkor, mikor először esendült meg az a harangkongatás és azóta restauráltál — háromszor.

Talán onnan van ez, hogy halálad hírért költötték és — nem üres szó a babona, mely az ilyennek annál hosszabb életet jósol. Talán onnan van, merthogy még az ellenség fejszecsapása is tiszteletteljes félelemmel fordul feléd s félúton áll meg a kar, mielőtt lecsujtana, mert a sáncaid kövének ezeréves mohároló parancsolóan kiált felé szabadságszerző hősök odapadt vére: »ne tovább!»

Mett korhadtan, vénhedten bár: tisztelet parancsol mindeneknek a te ezer éves dicsőséges multad és félve kell, hogy hozzád nyuljon a gáncs is, mikor a történet tesz tanúságot melletted, hogy országdólvészek és viharok közepette, ellenség ármánykodásával, hízlegően megejteni akaró csábítgatásaival szemben te és csakis te voltál a mi magyar nemzeti létezésünknek, mi voltunknak egyetlen erős és mindmáig megvihatatlan, megdönthetetlen mentősvára.

Halad a kor és — akarva nem akarva — haladunk vele mind, kik benne élünk; haladunk kell, mert különben pehelykódot sorol el bennün-

ket a kornak feltartóztatlan diadalútban előretörő szelleme.

Hatalmas ez a szellem, akadályt nem ismerő és sokban, sokféleképpen reád is nyomta már bélyegét. Ellen-ségverő harci fáradoalmak helyett a békés munka fárasztó terhe került vén-hadt váladra: De autonóm jogaidat, ezeket a féltve őrzött közszabadsági jogokat szerencsésen őrizted meg mind mostanáig; ezeket vetted most fejszét a hatalom, nem — hogy gyökerükben kipusztítsa, hanem csak hogy — amint mondják, lenyesegetse korhadt galyait, megszabadítsd a fölös tehertől, attól, amely életnedvedet haszontalanba kiszívja, hogy így friss vérkeringés kerüljön ütőereidre át, megmaradó autonóm életed minden szervébe.

Nem én mondom ezt, ők mondják, akik — hogy ezt a céljukat elérjék, hogy önkormányzatod terebélyes fájának lombját körül-nyesegethessék — rossz hirbe kevernek.

Mert nekem így vagy te kedves, ezeréves vén vármegye, amilyen mostan vagy. Jogaidból a dicső multak lelkesítő légáramlátát érzem magamra lengeni; hogy tiltó szavadat emelheted fel még a leghatalmasabbakkal szemben is: én ebben közszabadságaink egy erős biztosító gyámoszlopát látom és hogy sorsodat mindenben

TÁRCA.

Nerissa.

Irta: Mrs Hungerford.

Egy csinos, fekete szemű szőke leány bosszusan tekintet ki a vasúti kocsik ablakán Paddington állomáson, ahol a tolongó tömeg egyszerre megröhanja a beérkező vonatot.

Vele szemben egy nagyszakállú, jól megtermett úr ül, valószínűleg valami rokona, aki nagyon bizalmas viszonyban lehet vele, mert félig komolyan, félig pedig tréfalkozva, már isten tudja hanyadszor, így szól hozzá:

— Tudja, Nerissa, ha húsz évvel fiatalabb volnék s az évi jövedelmem harmincezer font volna, szívemet és kezemet lábálhoz tenném, azaz csinos kis cipőhöz, mert bizonyos vagyok benne, hogy sem a maga lába, sem egy hölgynek a lába sem lehet szép, amíg a szük kis cipő a lábuk hüvelykujját elnyomorítja; nézzé meg például egy szobornak a lábát...

Nerissa ilyenkor mindig ásitani szokott egyet s így válaszolt neki:

— Ugyan ne untasson a művészeti fejtegetéseivel! Talán még azt is szeretné, ha olyan széles volna a derekam, mint a milói Vénuszé.

Most azonban alig figyelt valamit az unokánvérének, Dicknek a szavaira, hanem aggódva nézegetett ki az ablakon s így szól:

— Remélem, hogy szigorúan megmondta a kalauznak, hogy senkit be ne bocsásson?

Brr...! Rettenetes volna, ha valaki betolakodnék.

Dick természetesen adott egy fél guineet a kalauznak, s ennek meg is volt a kívánt eredménye, mert noha az egész vonat zsufova volt utasokkal, — ő hozzájuk nem bocsátottak be senkit.

Éles fűtyülés, a vonat lassan megindul, — s éppen ebben a pillanatban a kalauz kinyitja az ajtót és betol egy útat, aki valószággal bezuhan a kocsi-szakaszba, s majdnem Nerissának az ölbe esik. Az útat végtelenül nagy zavarban van, nagy nehezen feltápáskodik s félénken hol Dickre, hol Nerissára tekint.

— Bocsássanak meg kérem, hogy így berohantam, de rám nézve rendkívül fontos dolog volt, hogy le ne késsem a vonatról.

Mivel azonban a bocsánatkérésre ügyet sem vetettek, méggyezer alázatosan, kérelgőleg nézett az úttársaira, s aztán ő is a vidéket bámulta.

Dicknek csakhamar visszatért a jó kedve s ki akarta békíteni a sorsával a unokánvérért, akinek nagyon cibortul az arca:

— Igaz, Nerissa, — mi dolga van magának tulajdonképen Revershireben?

— Férjet akarok szerezni.

— Igazan! — szól Dick, egyre növekedő érdeklődéssel.

— Olvassa csak el ezt a levelet — ez majd megmagyaráz mindent!

S ezüsttel kivert bőr-tréskájából kivett

egy levelet, amelyben tizenkét oldal sűrűn tele volt írva.

— Ezt mind el kell olvasnom? — szól Dick ijedten.

— Szórol-szóra!

Dick nagyot sóhajtott s elkezdett hangosan olvasni:

Drága barátom!

Emlékezel arra az ünnepélyes ígére-tünkre, hogy az, aki közülünk előbb férjhez megy, köteles a másikat is főkötő aja juttatni?

— Ah, hát a fiatal hölgyecskéik, ilyet is szoktak egymásnak ígérni? — szól Dick, az olvasást abbahagyva.

— Olvassa csak tovább! szól Nerissa, ... Nos taláitam neked is férjet. Ez az ember, a szomszédunk: báró és azokivül harmincezer font jövedelme van!...

— Ej, ez nagyszerű férj lehet! — szól Dick.

— Meghiszem azt, — válaszolt Nerissa. — Ez az ember éppen jó lesz nekem.

Mind a ketten megfélekedtek az ide-gennek jelenlétéről s egész hangosan beszél-gettek, hogy a vonat dübörgése el ne nyomja a szavukat.

Dick tovább olvasott:

... Egy rokonának a váratlan halála által hírtelen jutott a ragjához és vagyoná-hoz; egyike a legjobb, a legnemesebb szívű embereknek ezen a világon. Csak az az egy hibája van, hogy nagyon félénk, s a nőkről és a szerelméről rendkívül elavult nézetei vannak; épen ezért tanácsokat kell nekéd

magad intézed: nagykorúságod bizonyossága ez nekem, nagykorúságodé, melyre tisztas, czeréves multad árán érdemesen rászolgáltál.

Sokan osztozunk ebben a tehozad való kegyelet, lelkes érzésben, de haj! még többen vannak ők, akik avultnak mondják mai szervezetedet, túléltnek intézményeidet, semmit mondonának vétőjogodat. Sokan, a kellelőnél többen vannak, akik bátyáidon rést résre törnek, akik kapuidat bedönteni akarják és piacodra az álautonómia falovát hurcolják be, melyből alkalmas pillanatban kipattanjon az önkormányzatodnak a kegyelemdőfést megadó toreádor.

Elszóráló szívvél ezért kérdezem: Lebirod-e ezt a hatalmasan ostromló ellenséget? — Lesz-e még sáncaid közt restauráció?

Es amikor fülembé csengeni halom a fölötted tizenkét év óta egyre kongatott halálharang érces szavát, bizalom száll a lelkembe, megnyugvást tölti el keblemet: nem diadalmaskodhatik egykönnyen a te ezer éves megszentelt hagyományaidon, a te dicsőséges multadon az ostromló sereg, mely tizenkét év alatt akkora rést se üthetett sáncaidon, amelyen egyetlen eszméje is behatolhasson; nem vének, nem korhadtak még a te fundamentoid, ha tizenkét éves ostrom alatt még csak megsem rendültek s bár most szemünk előtt surran be kapuid hasadékán át az első fejszecsapást reád mérő ellen; bár e g y s z e r ü s i t i k az ügykezelésedet; bár pénzre teszi rá kezét hová-előbb a központosító hatalom és ezzel restauráló jogodon is némi csorbát ejt: ki egy ezer év dűlő, pusztító viharait láttad magad fölött elvonulni, ki vézsze, vértengerek közepett óvat meg nekünk ezt a drága magyar hazát, ki annyiszor emeltd fel lankadatlanul hatalmas tiltó szavadat, ha armány akarta megejteni vagy hízegő szó nemzeti lételünket, — te dicső, fényes

multú, annyi tündöklő honfrierényvel ékes vármegye, nem félték az én téged, hogy most ejtsen meg az ellen!

Restauráltunk most, harmadszor a tizenkét év alatt, hogy fölötted kong, egyre rémesen kong a lélekharang; restauráltunk — bár két izromban hirtelt már, hogy az volt az utolsó restauráció.

Es hat év multán, hiszem, hogy magyar lesz akkor is szíve minden dobbanásában ez az ország, hat év multán: erős az én bizalmam, hogy újra csak restaurálni fogsz, te ezer éves dicsőség fényözönében fürdő, akkor is önmagadat kormányzó vármegye!

— is. —

Közigazgatási bizottság.

Csongrád-vármegye közig. bizottsága f. hó 21-én tartotta e havi rendes ülését, C s a t ó Zsigmond dr. főispán elnöklésével, a ki az ülést megnyitván, miután új állásában ezúttal először elnökölt, arra kérte a közig. bizottság tagjait, hogy a közügyek intézésében ezután is az eddigi lelkiismeretes buzgalommal járjanak el és őt nehéz tiszte teljesítésében bizalommal támogassák. Egyúttal üdvözölte a vármegye újonnan megválasztott alispánját is, ugyancsak arra kérve őt, hogy új állásában a tőle eddig megszokott lelkiismeretes buzgalommal teljesítse hivatalos teendőit.

Ezután F e k e t e Marton biz. tag. üdvözölte — tagtársai nevében is a főispánt és Cicatricis Lajos dr. alispánt s azon ígéret mellett, hogy ők teljes odaadással fogják minden közjóra irányuló törekvésüket támogatni, viszont azt kérte, hogy részükről a bizottság tagjai iránt az eddigi jóindulatukat megtartani sziveskedjenek.

A főispán bejelenti ezután, hogy a súlyosan beteg pénzügyigazgatót T o k o d y pénzügyig. titkár fogja az ülésen képviselni s ezzel ratértek a közigazgatói előadmányokra.

Ezek közt első volt Cicatricis alispán az az előterjesztése, hogy R a b i Mihály és társai költött nevéken C s a t ó

főispán ellen, még alispáni állásából kifolyólag panaszos feljelentések mentek közvetlenül a belügy miniszterhez és államtitkárhoz, miket a miniszteriumtól kuldkelt. Minthogy a tiszásninneri járásban, minden szorgalmas nyomozás dacára sem lehetett az alnév mögé hősiesen bujt panaszosok kiletét kipuhatolni, indítványozza, hogy a panaszokat mellőzzék és erről a miniszteriumot értesítsék: — amit el is határoztak.

Előterjeszti ezután, hogy a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyta a közig. bizottságnak az államépítészeti hivatal fenntartásához való hozzájárulás tárgyában hozott határozatát s leiratában jelezte, hogy a szegedi államépítészeti hivatalnak Szentest áthelyezése tárgyában hozzá felterjesztett kérvényt később fogja érdemlegesen elintézi. A miniszteri leiratot tudomásul vették és hiteles másolatban kiadni rendelték a főispánnak.

C z é k u s Ferenc dorosmai lakos közvetlen a belügyminiszternél tett panaszt Herlóz István dr. dorosmai főszolgabíró ellen, aki — szerinte — a dorosmai községi virilisek névjegyzékének megállapítása körül vétkecs hanyagsággal jár el. A miniszteriumtól a panaszt letették, vizsgálat végett a közig. bizottsághoz. A vizsgálat pedig a hivatalos okmányok alapján megállapította, hogy a főszolgabíró a kérdéses névjegyzéket mindig idejében állítja össze, de éppen C z é k u s és társai azok, akik a közigazgatási bíróságig vitt fölébbezésekkel mindig kipraktikálták azt, hogy a névjegyzék mindig időben jogerőre nem emelkedhetett. Ily viszonyok közt a közig. bizottság semmiféle eljárás megindítását nem látta szükségesnek és erről, az összes ügyiratok felcsatolásával értesíti a minisztert.

Az ipartanácsba választott ezután a bizottság két rendes és két pótagot, megahyván e minéműségükben a tanács eddig volt tagjait s aztán a többi szakreferátát is letárgyalva, az ülés déli fél 1 órakor bezárta.

Vármegyei tisztújító gyűlés.

December 19.

A vármegye f. hó 19-én restaurált. Azt mondják, tizenkét év óta immár harmadszor, hogy az utolsó, a legesigutalós restauráció

adnom, hogy hogyan viseljed magad. Mert nagyon szeretném, ha Coelebs lady lenne belőled. A szamodra kiszemelt férj nagyon lelkes hiva a női szépségeknek s a minap igen nagy elragadtatással bánta az arcképedet. Nagyon sokat beszéltem neki rólad, még pedig olyan hízegő dolgokat, amelyek talán nem is felelnek meg egészen a valóságnak. Már most térjünk át az ő nézeteinek az ismertetésére. Mindenekelőtt irtózik a feltűnő színektől...

— Hm, szolt Dick. Nerissa vérvörös selyem ruhájára tekintve — az az ember irtózik a feltűnő színektől; nem gondolja, hogy ez a ruha...

— Kérem, csak hétfőn érkezik haza a leendő vőlegényem; hétfőtől kezdve majd a quaker színekben járók.

... Gyűlöli a göndör hajtincseket. Ő mennyire örülök kedvesem, hogy neked nem ilyen a hajviseleted!

Dick mosolyogva tekintett Nerissára. — Nagyon kellemetlen, — szolt Nerissa — hogy Laura már régóta nem látott s nem tudja, hogy épen erre a hajviseletre szoktam rá. Na, talán egyéb előnyeim és bájaim miatt majd csak megbocsátja ezt az egy hibámat.

— Talán — szolt Dick mosolyogva és tovább olvasott.

... Es nagyon fontos dolog, hogy a durva kifejezésektől tartózkodjál. Nagyon tetszenék neki az ha egy ceapp bort sem innál

(ő ugyanis sohasem iszik semmiféle szeszes italt), de tudom, hogy ez igen nagy aldozat volna tőled, Arra azonban nagyon kériek, hogy az ő jelenlétében a »brandy« szót ki ne ejtsd! S nagyon sokat kell foglalkoznod a kis gyermekimmel, mert ő szerinte minden rendes nő boldondja a gyermekeknek.

— Ha jól emlékszem, szolt Dick elgondolkozva, maga nem nagyon szereti a gyermekeket.

— Nem tagadom, hogy irtózom a babytól. Mig ellenben a cicákat és a kutyákat szeretem.

S nem szereti azt sem, hogyha a nők tétlenül töltik el az idejüket: tehát rá kell magodat szánnod arra, hogy egy kissé megérőtlössd magad. Kérlek, hozz tehát magaddal valami egyszerű kézimunkát.

— Valami kézimunkát? szolt Dick mosolyogva. Kitűnő tréfa!

— Magammal hoztam néhan zsebkenőt, amelyet be kell szegni; szolt Nerissa komolyan.

... Továbbá nagyon szereti, ha a nők vallásosak és mindenekelőtt olyan feleséget óhajt, aki mindig szolid és szeretetreméltó és sohasem szészélyes vagy rosszakarató.

Dick kiejtette kezéből a levelet.

— Hallja, Nerissa, azt hiszem, hogy maga ezt az életet egy hétig se bírja ki.

— Majd meglátja, válaszolt Nerissa bizakodva; — kitűnő színész nő vagyok. S ha

tíz nap, mulva visszatérek Londonba, sir Timotheus Coelebs menyasszonya leszek.

— Es mikor kezd majd meg a sir Timotheus kiabrandítását?

— Az esküvő után való napon.

— Szegény fiú! — szolt Dick őszinte részvétellel.

— Azt hiszem, hogy a férjemnek nem nagy szüksége lesz a maga részvételére; — szolt Nerissa megsértődve.

Ebben a pillanatban megállott a vonat. Egy hölgy, a ki egy kis gyermeket tartott a karján, egy dajkával együtt odaállott az ablakhoz s a kalauzt hívta.

— Dick, ha ezt az asszonyt azzal az utalatos porontyval beengedi: ezt sohasem bocsátom meg magának!

Dick kidugta fejét az ablakon s udvarias hangon így szolt:

— Asszonyom, azt hiszem, kötelességem önt figyelmeztetni arra, hogy a velem utazó hölgy sarlachban szenvedett s csak most gyógyult föl.

A fiatal asszony fölsikoltott s a gyermekével azonnal menekült.

— Ez a régi rendszer még mindig beválík — szolt Dick mosolyogva... — De mondja csak, mi lett volna, ha sir Timotheus velünk együtt lett volna?

— Azt mondtam volna, hogy: »Ó, kérem, bocsássa be ezt az édes kicsikét, —

volt ez; de úgy vagyunk már ezzel az a z t m o n d j á k - k a l , mint a falusi színtársulat színlapjával. Azon is hirdeti Rípacse igazgató úr, hogy közkívánatra immár visszavonhatlanul a legutolsó búcsúelőadást tartja és — aztán újból megnyilatkozik a közkívánat sa társulat rendez utolsó, legutolsó, legislegutolsó búcsúelőadás is, sőt ha hatványozni lehetne még a jelző fokozatokat, kikerül végső szükség esetén a legislegislegutolsó búcsúelőadás is.

Ugy vagyunk vele, hogy nem tudunk szabadulni a meggyőződéstől, mely azzal biztat, hogy lesz még az országnak olyan k ö z k i v á n s á g a , mely arra készíti sorsa rendezőit, hogy még hasonló fokozatú restaurációkat tartsanak a jövőben, ezért bizunk benne, hogy lesz még restauráció.

A megyebizottság tagjai talán osztoznak ebben a bizodal munkban és ebből magyaráz, hogy olyan élénk érdeklődéssel, annyi részgő kedvvel és olyan nagy számban mentek bele a f. hó 19 ki általános megyei tisztújításba, amin éppn nem tetszett ki az a csüggeteg lehangoltság, mely egy haladó intézménnyel szemben önkéntelen is megfogja a lelkeket.

Bizony lelkes hangulatban folyt le ez a restauráció, a következőképen:

Elnök: Csató Zsigmond dr. főispán, miután a megyebizottsági tagok riadó éljenze közben a gyűlésterembe lépve, elnöki székét elfoglalja, az alkalomból, hogy először elnököl új méltóságában, melegen üdvözli a megyebizottságot, különösen annak új tagjait, akiket arra kér, hogy — miként a múltban mindig csak a közjó érdeke vezette a törvényhatóság minden közérdekes intézésében, azonképen igyekezzenek ő k is, minden személyes, part-, vagy mellékerdeket félretéve, kizárólag a köz javát, a többi tagtársaiakkal együtt munkálni.

Előterjeszté után, a gyűlés egyetlen tárgya: az általános vármegyei tisztújítás megejtése és az albizottságok megválasztása.

Az elnöki előterjesztés után **Cicatrieis** Lafos dr. főjegyző helyettes alispán közöni meg meleg szavakban úgy a maga, mint tisztársai nevében a törvényhatósági bizottságnak az ő legutóbbi hat éves hivatalnokoskodásuk egész ideje alatt, minden hivatalos ténykedésükben tapasztalt irántuk való jóakarát és bizalmát s arra kéri a bizottságot, hogy a megejtendő választásoknál szigorú bár, de igazságos, méltányos bírájuk legyen s őket kitüntető bizalmában

továbbra is tartsa meg. A hivatal jelvényét, a vármegye pecsétjét nyugodt lelkiismerettel teszi le a törvényhatóság asztalára abban a főemelől tudatlan, hogy úgy ő, mint tisztársai lelkiismeretesen teljesítették mindenkor hivatalos tendőiket és kötelességüket.

Lelkes éljenze riadt fel a megejtő beszéd nyomán s a volt tisztviselőik, élükön a h. alispánnal, az éljenzéstől kísérve vonultak ki a teremből.

Elnök főispán ezután megalakítja a kijelölt bizottságot, melybe a maga részéről **Fekete** Márton, **Balogh** János és **Korpás** Pált nevezi ki, míg a közgyűlés ugyane bizottságba **Keller** Lajos, **Szedes** János és **Hász** Judát választja be.

A bizottság működése idejére a főispán a gyűlést felfüggeszti.

Csaknem háromnegyed órát vett igénybe a kandidáló bizottság munkája, mely után a főispán a gyűlést újból megnyitván, bejelenti, hogy az alispáni állásra **Cicatrieis** Lajos dr. pályázott, akit a bizottság jelölt. Zúgó éljenze riadt fel e bejelentésre. A főispán **Cicatrieis** tisztelegnyilvánulást megválasztott alispánnak jelentette ki és bizottságot küldött a megválasztottért.

Éljenze és taps kísérte a terembe érkező új alispán az elnöki emelvényhez, ahol **Csató** Zsigmond főispán tudatta vele a közgyűlés határozatát s aztán meleg, bensőségletes barátsággal üdvözölve őt új, felelősségteljes állásában, azzal a meggyőződésének a kifejezését adta at neki ismét az imént letett megpecsétet, hogy az az ő kipróbált erős, munkas kezében jó helyen lesz s mindenkor a megye javára fogja kormányozni a közigazgatást.

Cicatrieis Lajos dr. alispán mélyen meghatóan mondott köszönetet a törvényhatóság kitüntető bizalmáért, mely őt eddigi közpályáján kísérte és ime most élete legszebb napjához juttatta el azzal, hogy az alispán díszes, bár felelősséggel terhes állásba emelte fel. Elismerését látja ebben a reá felelő tényben annak, hogy a közérdeke szolgálatában eddigi kifejtett munkásságát a törvényhatóság sem tartja meddőnek, de egyuttal erkölcsi elkötelezettségét arra is, hogy ezután még fokozottabb szorgalommal, még lelkesebb munkakedvvel szentelje életét e vármegye közjavanak. Programot most, mikor a szívét megható érzések urálják, nem tudna, nem is akar adni; — de igéri, hogy amint eddigi lelkiismeretes pártalansággal szolgált a közérdeket és csakis ezt, — ugyanez a vezéreiv fogja őt mindig vezetni alispáni működésében is.

Az éljenze és taps erre újból lelkesen tört ki. Aztán az új alispán letette hivatalos esküjét és elfoglalta székét.

Elnöki főispán bejelenti továbbá, hogy a főjegyzői állásra **Mátéffy** Kálmán esong-

rádi főszolgabíró pályázott, akit a bizottság jelölt. Egy-két okvetetlenkedő hang túl akarta kiáltani a kitörő lelkes éljenze szavát, hogy nem kell, mire a főispán, a betöltendő állás fontosságára és diszére való tekintettel elrendelte a felállással való szavazást, mely felhívására egyszerre felpattantak ültökből csaknem az összes megyebizottsági tagok és szégyenükre kint, hogy csak néhány személyes gyűlölségét a közérdeke fölé emelő malkontens ember maradt ülvé. A főispán erre **Mátéffy** Kálmán a vármegye megválasztott főjegyzőjének jelentette ki.

Sorban választottak meg ezután egyhangulag: főjegyzés **Sóós** Pál, dorombi főszolgabíró **Hergró** István dr., mindszentinek **Tar** István, csongrádnak **Tas** Andry Imre, árvaszéki elnöknek **Ónody** Géza, I. ülnöknek **Zolnai** János, akit h elnöknek is diszignáltak, II. ülnöknek **Sulcz** Lajos dr., III. ülnöknek **Csúcs** János dr., II. aljegyzőnek **Nagy** Sándor dr., III. aljegyzőnek **Stammer** Béla és III. aljegyzőnek **Göry** Antal, főpénztárnoknak **Vecsery** Imre, ellenőrnek **Domokos** Elek.

A négy szolgabírói állás közül három szintén egyhangulag töltöttek be: **Nyir** Gyula, **Gyárfas** Géza és **Borbély** Karoly dr. lettek így megválasztva. A negyedik szolgabírói állásra szavazást kértek és névszerűen szavazással az állásra szótöbbséggel **Dömös** Józsefet választották meg. Ugy értesültek, hogy a szolgabíroságra pályázottak közül **Hollósy** István dr. már korábban, **Végh** Bernát pedig az utolsó perben pályázati kérvényüket visszavonták.

Az újonnan megválasztott tisztviselők erre, a főispán felhívására nyomban letették a hivatalos esküt s aztán ratértek az albizottságok megalakítására.

Ezek közül is a legtöbbet, a főispán előterjesztése alapján, közfelkiáltással választották meg. Caupan az állandó választmány, közigazgatási bizottság, állandó bíráló választmány, igazoló választmány és központi választmány tagjait választották szavazójegyekkel, e célra kirendelt ő szavazatszedő küldött-ségnek.

A szavazás idejére, déli fél órákor a főispán a közgyűlést délután három óráig felfüggesztette.

A délután 3 órákor megnyíló közgyűlésnek hirdette ki a főispán e szavazások eredményét. E szerint a közigazgatási bizottság tagjai lettek: **Keller** Lajos, **Wimmer** Karoly, **Fekete** Marton, **Novák** József, **Ujhelyi** Nándor és a lemondott **Árnóly** Imre gróf helyett egy évre **Dáni** József.

A bíráló választmány tagjai: **Balogh** János, **Novák** József, **Kiss** Zsigmond, **Sóós** Pál és **Kelemen** Béla dr. — A központi választmány tagjai: **Ujvecsery** János, **Novák** József, **Burg** Dénes, **Nagy** Sándor dr., **Sóós** Pál, **Wimmer** Karoly, **Plesznik** Antal, **Keller** Lajos, **Szluha** Imre, **Bécsi** Sándor, **Albertényi** Antal, **Tóth** Henrik, **Mátéffy** László, **Korpás** Pál, **Csúcs** Lajos és **Schönfeld** Márton. — Az igazoló választmány tagjai: **Csúcs** Antal, **Ujvecsery** János, **Molecz** Lajos, **Mátéffy** Ferenc dr. és **Korpás** Pál. E bizottság elnökül a főispán **Fekete** Márton, tagjail **Czukor** Emilt, **Dózsa** Bélát és **Rácz** Lászlót nevezte ki.

Az állandó választmány tagjai a megállapított névsor szerint lettek mind megválasztva és így minden albizottságban megfelelően van képviselve az éljenze is.

A jegyzőkönyvhitelítők kirendelése után a főispán a gyűlést berekesztette.

Nehéz hallás — Egy gazdag úrnő, aki **Nicholson** dr. mesterséges füldejával nehéz hallásból és fülzúgásból gyógyult ki, a nevezett orvos intézetének 75,000 forint adományozott oly célból, hogy olyan süket és nehéz-halló egyének, akik nem rendelkeznek az anyagi erővel ahhoz, hogy maguknak ilyen. füldehártyákat megszerezhesenek, ingyen, juthassanak ilyenekhez. Levelek címzendők, 6270 szám alatt **Nicholson** Intézetének „Long cott” **Gunnersbury** London, W.

szólt **Nerissa** egészen megváltozott édeskés hangon.

Ezen mind a ketten nagyot nevettek. Félóra múlva megint megállt a vonat s **Dick**nek ki kellett szállnia.

— Itt elválnék egymástól. Tehát be-küldjem ugy-e a komornáját?

— Kérem... De hozzon valamit, **Dick**, rettenetesen szomjas vagyok.

— Szívesen. Hát théat hozzak?

— Ne? A théa nagyon meleg. Talán se-terest és sherryt...

— Azt hiszem, hogy itt nagyon rossz lesz a sherry. Talán jobb lesz a brandy szódával?

— Csak hideg legyen, az a fődolog.

Néhány perc múlva **Nerissa** már egyedül várakozott a komornájával a vonatra, a melylyel tovább kellett utaznia. Végre húsz perc múlva megérkezett az a vonat is. **Nerissa** meglepetéssel látta, hogy az eddigi ismeretlen kísérő ismét ugyanabba a kocsiszakaszba száll be, a melybe ő is ismeretlennek mind a két keze tele volt újságokkal, s igen nagy zavarban volt.

— Bocsnátot kérek, hogy ide szálltam be, de másutt igazán nem volt hely...

Nerissa rá sem nézett, csak hátat fordított neki, Kitekintett az ablakon s arról ábrándozott, hogy **Timotheus** szal milyen palotában fog lakni, s hogy milyen ékszereket

fog vele vétetni... Eszébe jutottak a beszélgetlen zsebkendők.

— Becsomagolta a zsebkendőket? — kérdezte **Nerissa** a komornától.

Istenem, elfelejtettem! — szólt a komorna ijedten

Nerissa duhéban elvörösödött s rákiáltott a leányra:

— Ostoba, renyhe teremtés!

De le kellett küzdeni a haragját, mert már közeledtek ahhoz az állomáshoz, a hol **Laura** várakozott reá.

Csakugyan néhány perc múlva megállt a vonat, kinyílt a vasúti kocsij ajtaja s **Nerissa** **Laura** karjaiba repült.

— O, mennyire örvendek! Mennyire örvendek!

S aztán odafordult valakihez, a ki **Nerissa** mögött kiszállt a kocsiból:

— Milyen szép öntől, **sir** **Timotheus**, hogy már ma megérkezett! Csak az este kaptuk meg a táviratát. Hát útítársak voltak az egész úton, s így most már fölösleges is a barátinómet bemutatnom...

És **Laura** barátságosan mosolygott reájuk...

... **Nerissa** azonban aligha lesz valaha **lady** **Colebels**...



Ujdonságok

Szentes, 1901. deczember 22.

— Lapunk legközelebbi száma, a karácsonyi ünnepra való tekintettel, e héten nem csütörtökre, hanem szerdán jelenik meg.

— Gyűlések a vármegyén. Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága a f. hó 28-án, karácsonyt követő szombaton tartja meg rendes évnegyedes közgyűlését, melynek tárgysorozatán csak a rendes folyó ügyek vannak. Utolsó gyűlése lesz ez a mostani megbízottságnak, melynek mandátuma január elsőjén lejár. A gyűlést megelőzően, f. hó 27-én délelőtt az állandó választmány üléséz a kisteremben.

— Tisztelgések. A vármegye újonnan megválasztott tisztikara, Mátéffy Kálmán főjegyző vezetése mellett, ma tisztelgő Cicatricis Lajos dr.-nál, hogy őt a vármegye alispánjává történt megválasztása alkalmából üdvözzölje. Ugyancsak ma tisztelgő az új alispánnál Szentes város tisztviselőtestülete is, Lakos Imre dr. polgármester vezetése mellett.

— A polgármester sajtópöre. Köztudomású, hogy Lakos Imre dr. polgármester, sajtó útján elkövetett többrendbeli nyilvános rágalmasz és becsületsértésért bűnvádi eljárását indított Gálffy Sándor, a Csongrád megyei Ellenzékek volt szerkesztője ellen és hogy Gálffy ügy ezen sajtópöreben, mint a polgármester által nyilvános rágalmaszát ellene megindított másik bűnfenyítő ügyben is, a már többször kitűzött tárgyalások során mindannyiszor azon az okon kérte a törvényszéktől a tárgyalás elhalasztását, mert — mint mondá — az általa irt és mondott dolgokban a polgármester ellen a közigazgatási hatóságnál eljárás van folyamatba téve s amíg ez a közigazgatási eljárás befejezve nincsen, az ő ügyében ítélet sem hozható. A törvényszék elfogadta Gálffy ezt az érvelését és a tárgyalást mindannyiszor elhalasztotta. Most azonban a polgármester ellen a közigazgatási hatóságtól olyan befejezést nyert, hogy vele szemben minden további eljárást, mint tárgyalant beszüntettek s a közig. hatóság ezt a határozatot az ügyiratokatátette a törvényszékhez. A törv.-szék most ennek alapján leszállította sajtópöre tárgyában az esküdtbírósg illetékes segítség s a két ügyet egyesítve, úgy sajtó útján, mint az élcszóval elkövetett rágalmasz és becsületsértés bűnpörében a bűntető bíróságot mondta ítélelhozatalra illetékesnek. Ahogy pedig ez a határozata a törvényszéknek jogerőre emelkedik: a végtárgyalást is hamarosan kitűzik ebben a bűnpöreben.

— Molnár-Máté László elítélve. A debreceni kir. törvényszék a napokban ítélezett a náunk is hírhedté vált Máté Molnár László, a Molnár Jenő volt Csongrád megyei Ellenzékek című újságának volt felelős szerkesztője bűnügyében. Molnár-Máté László három rendbeli váltohamisítást követett el, aztán megszökött és Románián keresztül Amerikába akart menni. Bűnügye tárgyalása során előadta, hogy Romániában találkozott Sima Ferenczel, aki ajánlólevelet adott neki Molnár Jenő orsz. képviselőhöz. Így került Amerika helyett Szentesre és így lett Molnár László név alatt a Molnár Jenő lapjának a szerkesztője. A választások után felismerték, letartóztatták és Debrecenbe kísérték. A bűn-

ügy tárgyalásán igen nagy közönség volt jelen. Molnár-Máté Lászlót tíz hónapi börtönrre ítélték, amiben meg is nyugodott. De az ügyész — a terhére — főlebbezett.

— Mindenki tudja meg, hogy a legbiztosabb szer különféle gyermekbetegségek (vérszegénység, angolkór, skrofulózis, tüdővész) keletkezésének elhárítására a Zoltán féle csukamajolaj, mely teljesen szag- és íz nélküli, tápereje nagy és könnyen emészthető. Üvegeje 2 korona a gyógyszerárakban.

— Felolvasás. A refermátus kör vasárnap d. u. fél 4 órakor a kísérő és a felsőpárton a Körtvélyessy-féle iskolánál tart felolvasást. Felolvas. a kísériben: Papp Lajos tanító: »A héthúség bajnokai és vértanúk«-ról, Varga Béla: »Egy felöltő kalandjai«-ról; a felsőpárton Körtvélyessy Sándor: »A régi és új családok«-ról, Papp László: Arany: »Toldi«-járól.

— A spiritizmus csodái. Busa Jánosnének azok a fantasztikus gyönyörű, csodás tökéletességgel készített rajzai, melyekről lapunkban már hosszabb közleményt írtunk, hogy azokat érdemük szerint méltassuk, méltán nevezhetők a spiritizmus csodáinak, mert a mellett tesznek tanúbizonyságot, milyen hatalmas dolgokat miveihet gyakorlatlan ember is, az autoszugeszció hatása alatt, felsőbb hatalmakba vetett rendületlen, sziklaszilárd hit által vezetve. Ezek a csudalatos alkotásai a spiritizmusnak, melyek mértő mérnökök és festők részéről is osztatlan bámulat tárgyai voltak, most a város túl a kurcái tanácskozástermében vannak kiállítva, ahol azokat, 30 fillér belépődíj mellett, bárki is megtekintheti. Annál örömelebb hívjuk fel e csodás alkotások megtekintésére a közönség figyelmét, mert hogy Busa né a befolyó jövedelem egy részét szegény iskolások felruházására szánta.

— Követésre méltó példa. Fülöp orleáni herceg neje, József kir. főherceg fensége leánya, mint értesülök, Katzer József országos hírvő szűcsintet távirati úton kérte magához Alsuthra, hogy részére egy sealskin paletot, egy perzian zsakettet és egy sealskin divtalpalot sürgösen készítsen. Katzer e megísztelő megbízásnak megfelelően, a meghatározott időben a megrendeléseket ő fensége nek szállította. A hercegnek ő fensége az alkalommal oly dicsérelőleg nyilatkozott azon nemes és előkei izlésről, melylyel a szállított tárgyak készültek, hogy az egyenesen a magyar ipar fejlődésének diadalát is jelentheti, mondván, hogy azokat Párisban sem szerezhetné volna szebb és tökélelelebb kiállításban, mint azokat Katzer mester készítette, ki a párisi vilákiállításban is a mult évben a nemzetközi Jury től az összes magyarországi szűcskiállítások közül az első és legnagyobb kitüntést nyerte el. — Ő fensége ezen fenekelt példáját, melylyel a magyar ipart ily dicsérelőleg módon pártolja, követhetnek mindazok, kik szűcségeleiket külföldről fedezik.

— A Dorosmai nyaralók. Dorosma közönség előjárósága élelevaló eszme megvalósításával foglalkozik. Azt tervezi, hogy a híres szűcsök furdóját fellendítse. E célból 50 villateltet bocsátott áruba, hogy a furdóközönség ott állandóan meglepedjék. A nyaralótelkek ára szerényen van megszabva, úgy, hogy polgári családok is szerezhetnek maguknak kellemes üdülőhelyet a nyári forró hónapokra. Ebben az ügyben a közönség előjárósága legközelebb összehívja az érdekelteket, hogy a terv részlelelel is megállapítsák. Úgy érte-sülünk, hogy a nyaralók felépítését együttes óhajlja keresztülvinni az érdekeltség, mi által azt a cél szolgálja, hogy az építkezés is minél olcsóbb legyen.

— Szerelmi dráma. Egy fiatal legény, Dékány Lajos földmunkás, akinek egy kis földcsékje is van, tegnap négyszer rálőtt egy leányra, aki nem akart a felesége lenni s aztán maga ellen fordította a halálos fegyvert. Dékány Lajos már régtől szerelmes Szamos Eszterbe, egy felsőréti özvegy

asszony leányába; de hasztalan kérte a leány viszonzszerelmét, nem hajlott ő felé annak a szive sehogysem. Sőt mostanában az történt hogy a leány mással gyűrűzte el magát s már legközelebb az oltár elé is akart lépni szive választottjával. Ez a körülmény aztán végképp elkeserítette Dékány Lajos sze relenszomjas szívet. Tegnap déltájt átment a leány anyjának tanyájára, belépett a tanyaházba és újból kérlelte az asszaltal nő leányt, hogy küldje vissza a jegykendőt annak a másik legénynek, legyen az ő felesége. Nem lágyíthatta azonban meg a leány szívet és ezen való felgerjedésében előkapva revolverét, négyszer lőtt a leányra, akit súlyosan megsebesített, aztán maga ellen irányozva a fegyvert, a szájába lőtt. A rendőrségtől, miután a gyilkossági kísérlet híret kapta, nyomban kivonultak a felsőrétre, hogy a merénylő szerelmes legényt elfogják. Azt azonban időközben már bezsallították a városra Eszter Samu drhoz, aki az első orvosi segélyben részesítette.

— A korosított hölgy. Ha komoly hatere nem volna a dolognak, operetbe illő, kacagni való behóságunk lehetne tekinteni azt az esetet, mely tegnap — egyebek közt — a közigazgatási bizottságot foglalkoztatta. Az eset a következő: Tárnoki Etel a saját hajlékában berket akart berendezni a szerelemnek. Ezt csak hatósági engedéllyel tehetné, amit kikérve, mellékelnie kellett születési bizonyítványát is, mert igazolnia kellett, hogy már betöltötte a 40 ik életkort. Tárnoki Etel ezt a születési bizonyítványt az illetékes hatóságnál be is mutatta, erre az engedélyt megkapta és aztán vígan mérte berkében a horgosiaknak a — szerelmet. Horgos közönség előjárósága — röviddel ezután — beküldte Tárnoky Etel születési bizonyítványát a dorosmai főszolgabíróhoz; abban a bizonyítványban pedig az volt, hogy a nevezett asszonyság még csak 34 éves. A főszolgabíró nagyot nézett erre az írásra. Olyan eszt nem fordult még elő senki emberfia prakszísában, hogy egy hölgyecske idősebb akarjon lenni, mint amilyen a valóságban. De aztán — mit volt mit tennie, — bevonta Tárnoki Eteltől az engedélyt. Es mert úgy vélte, hogy az egyik születési bizonyítványnak okvetlenül hamisnak kell lenni: az ügyet egyúttal áttette a fenytő bírósághoz. Tárnoki Etel a főszolgabírói határozat ellen a közig. bizottsághoz főlebbezett és — az a komoly háttére a dolognak — ebben az írásban elismeri, hogy az egyik szegedi plebános korosította őt a bizonyítványban negyven évesnek számalomból, hogy így a kívánt hatósági engedélyt elnyerhesse.

— Karácsonyi pásztorjáték. A katolikus ifjúság és a katolikus elemi iskola növendékei 2-2 műkedvelő előadást tartanak karácsony és újév közt, melyek tiszta jövedelmét a szegény iskolások gyermekek felruházására fordítják. Összesen 4 előadást tartanak, mind-egyik pásztorjáték. Az egyiknek a címe, mely az iskolás gyermekek előadásában karácsony első napján és újév napjánkerül színre: »A kis Jézus«, születésének története. — a másik pedig, melyet a katolikus ifjak adnak elő f. hó 26-án és 29-én, »Karácsony«. — Elvezetnek igérkedés és egyúttal a közönségszolgálatot szolgáló ezen szép pásztorjátékokra, miket a vármegye ház nagytermében tartatnak, felhívjuk czennel olvasóink szives figyelmét.

— Hirtelen halál. Túriltván két fiával a nádárverésre ment le f. hó 20-án

a Kurcára és dehogy gondolta volna, hogy ez lesz életében az utolsó gyalogolása. Pedig az volt. Az arverés alatt, melyt a csószház közelében tartottak, az öreg Túri hirtelen rosszul lett. Csak éppen annyit mondhatott az egyik fiának, hogy fogja meg a kezét, mert szédül, aztán hirtelen összerokkad és meghalt. A gyorsan hozzáhívott László Vilmos dr. városi főorvos már csak a bekövetkezett halált és azt állapíthatta meg, hogy azt szélütés okozta.

— Elvezett a dr. Reisz Samu lakásától a Kosuth utcán át dr. Pollák Sándor várm. főorvos lakásáig vívő úton f. hó 18-án egy rózsaszinnel díszített zöld színű női kartáska, benne egyes apróságokkal, melyeknek talán a megtalálóra értékül sincsen A becsületes megtalálót kérjük, hogy a táskát dr. Reisz Samuné úrnőnek szolgáltassa vissza, aki illő jutalomban fogja részesíteni.

* **Gyermekjátékok és egyéb karácsonyi és újvi ajándékok a legnagyobb választékban Hoffmann Jakab** üzletében már kaphatók. — Szép látványosság a kedvel 8, 16 és 21 kr. bazar osztálya. 1.

— **Gyanús halál.** Vári Sándor 15 éves béresfiút, akinek szülei a II. tized 532. számú házában laknak, — tegnap azzal szállították haza a kenyéradó gazdája tanyájáról, hogy beteg. A fiú azonban útközben meghalt és szíveihöz már csak hullajt szállíthatták. A hullaszemle során olyan gyanúok merültek fel, hogy a kis béres nem természetes halállal halt ki. Jelentést tettek tehát a bíróságnál, mely a fiú hullájának törvényszéki boncolását rendelte el, mely hivatalra lesz felderítési, hogy alapos-e a gyanú, mely szerint a dis béresfiú bűnténynek lett az áldozata.

* **Nagy occasiót** rendez a Szénássy, Hoffman és társa cég (IV., Bécsi-úta, 4. sz.) mely alkalommal selyemkelmék, bársonyok, angol mosóselymek, lyoni foulardok, japonais és chinai-selymek kerülnek eladásra. Az árak ez alkalommal mélyen leszállítottak, hibás árút nem tartanak s csak hírneves gyárosok gyártmányai kerülnek eladásra. Maradékoknak külön osztályt rendeztek be s ezek feltűnő olcsó áron kerülnek eladásra.

Irodalom.

A történelem egyes korszakai szinte drámai erővel jelennek meg s úgy is hatnak, mert a sors szinte művészen dolgozta ki. Nagy Sándor hadmeneteiben, Hannibál alpesi útjában mintha egy egy éposz testesülne meg. Róma bukása, Karthágó elpusztítása, a Thermopile, az Abenceraok sorsa mind költői, sőt egycseden drámai érdekű. Drámaibb korszaka nincs az egész világtörténetnek, mint a 30 éves háboru, az eszmék és színdevélyek vad és nyers harcának borzasztó kora. Wallenstein féltelésege, csapatainak fanatizmusa betölti a világot s drámai erejűvé teszi az egész korszakot. Ez megint egy olyan világesemény, a melynek hullámai hozzánk is atcsapnak, s az európai történelem lapjain megint megfordulnak magyar nevek. A kereszténység terjedése óta Nyugatról nem csapódtak ide nagyobb hullámok, mint ebben a korban. Erről a korról szól a Nagy Képes Világtörténet 147. füzeté, mely most hagyta el a sajtót. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője dr. Marczali Henrik, egyet. tanár, ki egyszemind a VIII. kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára diszes félbörkötésben 16 korona; füzetekint is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvény társaság Budapest, VIII., Üllői út 18. sz.) s ainden hazai könyvkereskedés útján havi részletfizetésre is.

Népesedési mozgalom.

1901. évi dec. 14—21-ig

Születtek: Kotymán Erzsébet, Sarkadi Szabó Eszter, Halasz Szabó Mihály, Dömsödi Mária, Papovics Julianna, Berényi Sándor, János, Félégyházi Török Etelka, Lénárt Antal, Török Antal, Hajós Etelka, Szász Antal.

Házasságot kötöttek: Buzi Nagy Imre

Szabó Teréziával, Buzi Nagy Ferenc Fazekas Zsuzsiannával, Szilágyi Károly Molnár Erzsébettel, Szijjártó Szabó Imre Csakó Juszintával, Farkas Lajos Sajtós Eszterrel, Csák Lajos Mecca Balogh Eszterrel.

Meghaltak: Nemes Sándor 4 éves, vörheny. Füstl Molnár Bálint 4 éves, agyhártyalob. Kanfi Dobos Mihály 74 éves, aggkór. Kunos Mihály 39 éves, agyhártyalob. Dömsödi Mária 4 órá, születési gyengeség. Dömsödi Mihály 39 éves, öngyilkos akasztás által. Lovas Imre 3 éves, ránggörcs. Erdélyi Rozália 1 hónapos, születési gyengeség. Rácz Eszter 46 éves, tüdőgümökör. Túri István 75 éves, agyszélhűdés. Mezei Viktória 55 éves, tüdőlob. Vári Sándor 15 éves, erőszakosan agyonütetett. Dömsödi Mária 10 éves, vörheny.

Laptulajdonos és főszerkesztő: **Dr. MÁTÉFFY LÁSZLÓ**
Feladós szerkesztő: **BÁNFAI LAJOS.**
Társzerkesztő: **MÁTÉFFY LÁSZLÓ.**

19622 sz. **A szegedi kir. törvényszéktől.**
p. 1901.

Hirdetmény.

A szegedi kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, hogy a duna-tiszakörösközi alföldi állami közúton Szentes és Csongrád között létesítendő Tiszahid és a hozzátartozó teljárók és útrészek céljára kisajátított földterületek következő tulajdonosaival:

I. A szentesi határban:

1. A csongrád sóvényházi ármentesítő és belviz társulat 14061 hrsz. — 14067 hrsz. — 14074 hrsz. — 14075 hrsz. — 14076 hrsz. — 14077 hrszám.
2. Fölmivelésügyi m. kir. Miniszterium 24484|1.2. kat. helyszín sz.
3. Csepregi Antal és neje 14015 hrszám.
4. Tanczig József és neje 14016 hrszám.
5. Kanász Nagy Istvánné sz. Erdei Julia 14017 hrsz.
6. Kanász Nagy Istvánné 14018;
7. Gáncsos Erzsébet és Julia 14019;
8. Paszternák Márton 14020 hrsz.
9. Mácsai János 14021 hrsz.
10. Sós László postatiszt 14022 hrsz. — 14023 hrsz.
12. Sipos András 14024 hrsz.
13. Sárközi Sándor 14025 hrsz.
14. Balog János 14026 hrsz.
15. K. Nagy István örökösei 14027 hrsz.
16. Nyiri Nagy Ferenc örökösei 14028 hrsz.
17. Mecs Balog Sándor 14029 hrszám.
18. Négyesi Ferencz és neje 14000|b hrszám.
19. Baksai Péter 14001|b hrszám.
20. Kanász Nagy Sándor (neje Borsos Zsuzsanna) 14002 hrsz.
21. Gágyer János 14003 hrsz.
22. Kk. Dancsó János, András, Francziska, Antal, Lajos, József, Mária 14004 hrsz.
23. Kanász Sándor 14005 hrsz.
24. Sándor János, Kk. Sándor Mária, János, Eszter, Lajos, Imre 14006 hrszám.
25. Sárközi Sándor s neje Vasvári Mária 14007 hrsz.
26. Sárközi Sándor s neje 14008 hrszám.
27. Kanász N. Sándor 14009 hrsz.
28. Liba Horvát Jánosné 14010 hrszám.

29. Liba Horvát Jánosné 14011 hrszám.

30. Szentes város 24077 kat. helyszín sz.
31. Piti Mihály 13991 hrsz.
32. Csató István 13992 hrsz.
33. Ragyanszki János 13993 hrsz.
34. Labádi Sámuel 13994 hrsz.
35. Jakó Sándor 13995 hrsz.
36. Szőke István és neje Kalpagos Szabó Judit 13996 hrsz.
37. Fodor Mária Varga Sándorné 13997|a hrsz.
38. Szépe Imre (neje Rufos Mária) 13997|b hrsz.
39. Pap Eszter özv. Szépe Lajosné 13998 hrsz.
40. Kutti Nagy Ferencz (neje Lázár Teréz), Kutti Nagy Mária özv. Szabó Lajosné, Kutti Nagy Eszter Bertók Imréné 13999|b. hrsz.
41. id. Cziriák György 13977|a hrsz.
42. Szűcs Mihály 13978 hrsz.
43. Fekete Nagy János 13979 hrsz.
44. Simon Mihály neje Csák Mária 13980 hrsz.
45. Pataki József örökösei 13981 hrszám.
46. Szentes város 24076 kat. helyszín szám.
47. Kovács Mihály 13970 hrsz.
48. Rádi Sándorné 13971 hrsz.
49. Szabó János s neje Szabó Mária 13972 hrsz.
50. Kálmán Benjamin és Szabó János 13973 hrsz.
51. Ugyanazok 13974 hrsz.
52. Töröcsik Imre örökösei 13975;
53. Sipos Gáspárné 13976 hrsz.
54. id. Cziriák György 13977|a hrszám.
55. Molnár László s neje Ambrús Anna 13944|b hrsz.
56. Dancsik Ignác 13945 hrsz.
57. K. Varga Mihályné 13946 hrszám.
58. Pataki Julianna Török Barta Menyhértné, Pataki István, Pataki Mária Török Barta Lászlóné, Kk. Pataki Mária, Imre, Pál, László 13947 hrsz.
59. Mindszenti Varga Imre 13948 hrszám.
60. Dunás Varga Ferencz 13949;
61. Barta János 13950 hrsz.

II. A csongrádi határban:

1. Csongrád nagyközség 3173 kat. helyszín sz.
2. Csongrád nagyközség 3172 kat. helyszín sz.
3. Csongrád nagyközség 3174|1 kat. helyszín szám.
4. ifjú Mészáros István örökösei 3174|2 kat. helyszín sz.
5. Lantos Pál s neje Tóth Mária 3174|3 kat. helyszín sz.
6. Pintér István, Imre, László, Mihály és Ferencz 3174|4 kat. hsz. sz.
7. Forgó Anna 3174|5 k. hsz. zs
8. Lantos Pál s neje Tót Mária 3175|6 kat. helyszín szám.
9. Farsang István 3174|7 kat.
10. Gyergyadesz István 3174|8 kat. helyszín szám.
11. Gulyás János 3174|122 kat. elyszín szám.
12. Gulyás János 3174|123 kat. helyszín sz.

13. Pozsár Pál gátör 3174|159 kat. helyszín szám.
 14. Csányi István 3174|160 kat. helyszín szám.
 15. Forgó G. János s neje Kátai Rozália 3174|161 kat. helyszín szám.
 16. Benedek Pál 3174|162 kat. helyszín szám.
 17. Bozsó János 3174|163 kat. helyszín szám.
 18. özv. Farkas Jánosné 3174|164 kat. helyszín szám.
 19. Türi József s neje Samu Ágnes 3174|165 kat. helyszín szám.
 20. Türi István és gyermekei 3174|166 kat. helyszín szám.
 21. Balog Enok s neje Vidok Mária 3174|182 kat. helyszín szám.
 22. Urbaniczki Imre 3174|183 kat. helyszín szám.
 23. Urbaniczki József s neje Lantos Lucca 3174|184 kat. helyszín szám.
 24. Mészáros János 3174|187 kat. helyszín szám.
 25. Sipos Miklós 3174|188 kat. helyszín szám.
 26. Csobán Mihályné Szabó Mária 3174|189 kat. helyszín szám.
 27. Horvát Varga János s neje Gyóvai Franciska 3174|193 kat. hsz. sz.
 28. Morzsik Szabó Rozál 3174|194 kat. helyszín szám.
 29. Mészáros Mihály 3174|195 kat. helyszín szám.
 30. özv. Vanyó Antalné 3174|196 kat. helyszín szám.
 31. Szögi Farkasné 3174|197 kat. helyszín szám.
 32. id. Töri László 3174|198 kat. helysz. szám.
 33. Újfalusi István és neje Bodor Anna 3174|212 kat. helyszín szám.
 34. Bodor Gáspár s neje Nagy Rozália 3174|213 kat. helyszín szám.
 35. Bodor György s neje Bujáki Anna 3174|214 kat. helyszín szám.
 36. Bodor László 3174|215 kat. helyszín szám.
 37. id. Pitrik Farkas s neje Fényes Verona 3174|226 kat. helyszín szám.
 38. Pitrik József s neje Fái Rozál 3174|227 kat. helyszín szám.
 39. özv. Sustin Pálné 3174|228 kat. helyszín szám.
 40. Magyar József s neje Simkó Ágnes 3174|229 kat. helyszín szám.
 41. Magyar Ferenczné Kukovetz Erzsébet 3174|230 kat. helyszín szám.
 42. Német Ferencz s neje Keller Ágnes 3174|231 kat. helyszín szám.
 43. Domokos György 3174|232 kat. helyszín szám.
 44. id. Gulyás László 3174|233 kat. helyszín szám.
 45. ifj. Gulyás László 3174|234 kat. helyszín szám.
 46. Vincze Lajos s neje Dorseki Anna 3174|135 kat. helyszín szám.
 47. Kádár János s neje Drahotka Ágnes 3174|238 kat. helyszín szám.
 48. Kádár Imre s neje Viktor Erzsébet 3174|239 kat. helyszín szám.
 49. Kádár Mihály s neje Lantos Mária 3174|240 kat. helyszín szám.
 50. Kádár Anna 3174|241 kat. helyszín szám.
 51. Kádár Teréz 3174|242 kat. helyszín szám.

52. Kádár Mária férj. Felföldi 3174|243 kat. helyszín szám.

53. Nagy József s neje Gyóvai Rozál 3174|244 kat. helyszín szám.

54. Máté Márton 3174|245 kat. helyszín szám.

55. Siha Elek 3174|246 kat. helyszín szám.

56. id. Forgó Cs. József 3174|252 kat. helyszín szám.

57. ifjú Forgó Cs József 3174|253 kat. helyszín szám.

58. Kókai Miksa s neje Greskovits Viktória 3174|254 kat. helyszín sz.

59. Gr. Károlyi Sándor és László 15186|1 kat. helyszín szám.

60. Gr. Károlyi Sándor és László 15186|4 kat. helyszín szám.

61. Csongrád nagyközség 3175|2 kat. helyszín szám.

62. Mucci Farkasné Kádár Zsófia 3175|3 kat. helyszín szám.

63. Kuklics András s neje Péntek Viktória 3175|4 kat. helyszín szám.

64. Kuklics Jánosné Szalinka Franciska 3175|5 kat. helyszín szám.

65. Csongrád nagyközség 3175|6 kat. helyszín szám.

66. Mészáros Rókus s neje Kacsinta Mária 3175|7 kat. helyszín sz.

67. Lantos Pál s neje Tóth Mária 6072, — 3024/a — 3025/a tjkvi. sz.

68. Kardik Rókus 3027 — 29/a — 3033 — 37/a tjkvi. sz. alatti ingatlanok tulajdonosaival a kártalanítási árra nézve egyezség nem sikerülvén, az 1881 41. tcz. IV. fejezetében szabályozott eljárásnak van helye s az e végből szükséges tárgyalásra határnapul a szentesi határban fekvő ingatlanokra vonatkozólag 1902. évi február hó 3-ik napjának d. e. 8. óraja Szentes város házához, a csongrádi határban fekvő ingatlanokra vonatkozólag pedig 1902. évi február hó 5-ik napjának d. e. 8. óraja Csongrád nagyközség közháza-hoz kitézetik, a távollevők vagy ismeretlen tartózkodásuak részére ügygondnokul Dr. Huszár János szegedi ügyvéd kineveztetik s a kitűzött határnapra az érdekeltek, a kiskorúak érdekei képviselőiben pedig Csongrád megye, illetőleg Szentes város árvaszéke azzal a figyelmeztetéssel idéz tetnek meg, hogy elmaradásuk a kártalanítás felett hozandó érdemleges határozatot nem gátolja, s hogy az egyéni értesítés elmaradása, vagy a tárgyalásról való elmaradás miatt igazolásnak helye nincs.

Szegeden, 1901 évi november hó 26.án. 3—1

Hamza Géza,
elnök.

Zenk Béla,
jegyző.

Vincze Péter kisvölgyalji házában december hó 26-án, azaz karácsony másnapján este a magyar zene-közreműködésével

tánczvigalom

tartatik, 30 kr. belépődíjjal, melyre a közönséget tisztelettel meghívja:

Győri Mihály.

Kezdeté 6 órakor.

Eladó ház.

Lakos Bálint örökösök III. tized 6. számú házuk szabad kézből eladó, esetleg 1902. évi április 24 től több rendbeli lakás kiadó. Ertekezhetni Vass Béla I. tized 284 számú házánál vagy Lakos József I. tized 571 számú házánál. 3—1

I KORONA

heti betétes részjegyek jegyzéteként a Szentesi Központi Takarékpénztár részvénytársaságnál.

A LEGSZEBB

karácsonyi és újévi

ajándék tárgyak Wellisch Vilmos pipereüzletében kaphatók. Ugyanott kapható mindennemű varrógép és kérekpár a legolcsóbb ár mellett, részletfizetésre is, 5 évi jótállás mellett.

Gólya Sándor

alsóréti 52 kat. hold földje a rajta lévő épületekkel egészben vagy részletekben is eladó. — Ertekezhetni a tulajdonossal, alsó-ét 10. sz. alatt. 3-1

Egy régi jó forgalmú fűszer és vegyes kereskedés házzal együtt ELADÓ, esetleg BÉRBE KIADÓ. A ház gazdálkodónak is igen alkalmas. Hol? megmondja a kiadóhivatal. 3—1

Máesai József

III. t. 266 számú háza szabad kézből eladó. Ertekezni lehet a tulajdonossal fenti szám alatt. 3—1



Seabury & Johnson

Benzon-tapasza

a leghathatósabb szer

Reuma, csipőszúrás

lapoczkafájás, hátfájás

mellszúrás, köhögés

és minden meghűlési baj ellen.

Óvakodni kell értéktelen utánzatoktól.

Ritz Lajos és Társa, Hamburg.

Férfiak ingyen kapnak

egy legújabb találmány gyógyszer, mely az elvesztettől visszazadja. Mindazok, akik érte irnak, ingyen kapnak egy próbacsomagot, egy 100 oldal vastag könyvet együtt, postaszállítmányköltséggel. A legesdálalrameltöbb csodagyógyász ez, mely már ezeket megmentett, akik ifjúkori kiespongások folytán erejüket vesztették vagy évek óta betegségekkel szenvedtek. Ez körül elhatározta az intézet, mindenkinek — akiké — egy csomag gyógyszerrel magyarul könyvecskével díjtalanul küldeni. E házi szerrel otthon gyógyítható a baj és mindenki aki ifjúkori kiespongások folytán nem bajokban, szellem-gyengeségben vagy chronikus betegségben, szenved, otthon gyógyíthatja magát. Ez a gyógyszer közvetlenül a szervezetbe hat, melyek erőbővítésre szorúlnak a legjobb eredménnyel gyógyítja meg az évek óta állandóan betegket is. Öreges és ifjak irhatnak, az által jelszót címen a „State Medical Institute”-nak, hanem a próbacsomagot emiatt azonnal megküldik. Az intézet első sorban azokat akarja megmenteni, akik gyógykezeléstől megvethetnek, mert el nem hagyhatják. A próbacsomag is megmutatja, milyen könnyen lehet a horzalmis betegségekkel otthon is gyógyulni. Az intézet nem tesz kivételt. Minderki, bárholon magyarul is írhat a gyógyszerért, amire a legnagyobb dískréció mellett díjtalanul elküldik neki a próbacsomagot a magyarországi könyvet együtt. Irjon tehát — akinek kell — mindenkori azenal. A küldemény olyan szépen van csomagolva, hogy senki se tudja meg a tartalmát. A levelet így kell megcímezni: State Medical Institute, 6901. Elektron Building, Fort Wayne, Ind. Amerika. Es minden levél portómentesen küldendő. 8-8

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel tudatom a n. érd. közönséggel, hogy a szegedi kereskedelmi és iparkamara által, a kereskedelemügyi miniszter úr támogatásával tartott

szabászati tanfolyamon

szerezett ismereteim alapján kitűnő eredménytel vizsgálva, abban a helyzetben vagyok, hogy férfiruhavarrásnál a legkényesebb igényeknek is képes vagyok megfelelni.

Ajánlom magamat ugyszintén a n. érd. közönségnek, magyar szabású nadrágok és öltönyök varratásánál.

Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Pethő László,

férfiszabó!

Lakás: INCZE JÓZSEF tanár úr házában.

5-5

ELADÓ.

2 politúrozott ágy, 2 kis éjjeli szekrény, 2 nagyszekrény, 1 vaságy és egy drb egyajtós szekrény jutányos áron eladó III. tized 7. sz.

2-2

Léderer Jozsef.

A Richter-féle
Liniment. Caps. comp.

Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziaszer, a mely már több mint 33 év óta megbízható bedörzölésű alkalmazhatik köztérnyel, csuszai és meghűléseket.

Intés. Silányabb utánzatok miatt legyünk és csakis eredeti üvegeket dobozokban „Horgony” védjeggyel és a „Richter” csepeggyéssel fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban a legtöbb gyógyszerárban kapható. Főraktár: **Török József** gyógyszerész Budapest.

Richter F. Ad. és társa,
csász. és kir. udvari szállítók
Rudolstadt.



Oh jaj!

Köhögés, kétség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Éljen!



Egger mellpasztillák,

ez élvégycel nem renják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona

Próbadoboz 50 fillér. 30-11

Fő- és szétküldési raktár:



Megfolyt az az átközött köhögés

„NADOR” GYÓGYSZERTÁR.

Gudapest VI. Váci körút 17.

Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított.

KAPHATO SZENTES: Gombos László, Stammer László, Török János, Várady L. ifj. Váradi L. gyógyszerárakban

Kapható minden könyvkereskedésben

dr. Müller egészségügyi tanácsosnak 37 kiadást megért füzeté a

megzavart ideg és szekszuál rendszerről.

Bérmentes küldés 1 korona 20 fillér értékű levélbélyeg ellenében Róber Curt-tól, Braunschweigba.

Szőlőoltványok

szokványminőségben. A legkiválóbb 12 bor- és csemefajtákban fajtisztán, teljes jótállással. 20-10

ÉLŐKERÍTÉS.

Gleditschia csemetek és magvak. Uradalmaknak, községeknek három évi törlesztésre is adatik.

Oriási tövű, igen gyorsan fejlődő sörényvővény. Ez az egyedül, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadásal, melyen nemhogy ember, de szemfelle állat még az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott útítési és kezelési utasítás mellékeljük. Ezer csemete elég 200 méterre. Ára 6 ft.

Diócsemetek.

Oriási jóvedelmet biztosító vótánál fogva, ennek tenyészése számos gazdaságban az utóbbi időben rendkívül terjed. Színes fényomatú főárjegyzék ingyen és bérmentve küldetük minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésben kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére ingyen és bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház, vagy család, a hol annak tartalma haszonra nem fordítanak, városban, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így még azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgáltatást tesznek. Cím:

„Érmelleki első szőlőoltvány-telep” Nagy Gábor Nagy-Kágya, u. p Székelyhid.

SZENÁSY, HOFFMANN és TÁRSA

selyemáruháza

Budapest, IV. Bécsi-útca 4. sz.,

A karácsonyi és ujévi occassio

november 15-én kezdődik s december 31-ig tart. Többek között a következő cikkek kerülnek eladásra:

Liberty merveilleux, tiszta selyem, több mint 300 színárnyalatban, méterje 75 kr. Mosóháronyok, méterje: 65 kr. és följebb, Lyoni foulard japon és kínai selyem, méterje 50 kr. és följebb.

Mosóselyem, valódi mosható, 80 cm. széles, méterje 95 kr. és följebb.

Taffetas, csikos és kockás, garant. tiszta selyem méterje 98 kr.

Fekete mintázott selyem, garant. tiszta selyem méterje 85 kr. és följebb stb. stb. Az occasióórák minden jégen számokban láthatók.

Csakis szabott árak. Tulbecslés ki van zárva.

Mintákat vidékre készséggel bérmentve küldünk, melyeknek a megtörtént választás után való mulhatlan visszaküldését igen kérjük.

20-7

SZENÁSY, HOFFMANN és TÁRSA

selyemáruháza

Budapest, IV. Bécsi-útca 4. szám.

Külön osztály kiválóan előnyös ártímaradékok számára.

VIZGYÓGYINTÉZET és SANATORIUM POZSONY, (Cottage).

Gyógyulási hely, természetesen és szőlői vidék. 200 kilométerrel távol, jól elhelyezkedésű, nagy szőlő. Szép, nagy szőlővel körülvett terület. Legmodernebb körülmények között. Egyszerű és egészséges. Prospektusok és felhívások kérésre.

MARGIT KREM

Arca: 2 kor., kis tégely 1 kor., azazban 70 fillér, nagy 1.20 kor.
Készít: FOLDES KELEMEN gyógyszerész, 709.
Kapható minden gyógyszerárban.

Lamingene hajfestő szer

A szájnak és fogaknak legelőjebb az **OSAN**

RÓZSATEJ

Főiskolai hely: CSEZNYI J. ANTON, Bécs, XVII. Carl. Ludwigstr. 6

PLATSCHEK VILMOS

éjszert megszolidabb

FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza

Budapest, IV. Középső Városház.

Parisi kiállítás: arany érem!

FERNOLENDT

Cipőfénymaz, legjobb fénymaz a világon, a cipőnek gyorsan adótt fekete fényt ad és a bőrt is tartóssá teszi.

Alapítvány (1832). - Gyári rakár: Bécs, I. Schulerstrasse 81. - Mindenütt kapható.

SCHWANHÄUSSER irodai cikkek

RÉNDT TARTANAK - IDŐT TAKARITANAK

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

SCHWANHÄUSSER, BÉCS, I. Johannesgasse 2.

MAGYAR ORVOSI MŰSZERTÁR

(ORTHOPEAIDIAI BÜNTÉZET)

Budapest, VII., Kerepesi-út 32. (a Rókus-kórházal szemben.)

Sérvelők, műlábak, műkezek, haskók, stb. Orvos-szabési műszerek, szűzerek, betegápolási cikkek.

Commi és halálhívog különlegességeit.

Arjegyzék zárt borítékban ingyen.

PFAU FELE COGNAC A LEGJOBB

Vérgyógyítás - Hemopatia.

Feltalálás és gyógyítási képtelenség:

Dr. KOVÁCS J. egyet. orvost.

Budapest, V., Váci-körút 18.

ismertető füzet 1 kor bérmentve.

Mi helybeliek Budapesten a **NEW-YORK kávéház**-ban (Erzsébet-körút 9-11.) találkoznak.

Estvéként honvédresek.

28 ÉV ÓTA!

AZ ELISMERT LEGJOBB **MAGYAK BESZERZÉSI FORRASA**

MAUTHNER ÖDÖN

BUDAPEST

CS. ÉS KIR. UDVARI MÁRKESKERDÉSE

ANDRÁSSY-ÚT 23. SZ. és ROTTENBILLER-UTCA 32.

KÉPES ÁRJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE.

HOTEL PÁRIS SZÁLLODA

Számos: SIMON PÁL

BUDAPEST, VI., VÁCI-KÖRÚT 25.

150 szoba 1 fróni faluján kizárólagosan együtt.

Fürdő, elegáns kávéház, étterem és szórakozó a házban. Vilamos vasúti megállóhely a Szász pályaudvarok felé.

HÍRTELEKET ÉS REKLAMOKAT az üzletben pontosan és legelőjebben közöltek az összes lapokban az **ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ** hírdetési osztálya

Budapest, VII., Erzsébet-körút 54.

Tulajdonos: LEOPOLD GYULA, szerkesztő.

BAYER-féle

MAGYAR TURISTA-TAPASZ

tyuszem, bőrkéreg és bőrkeményedés ellen legjobb és legelőjebb szer. - Egy tükörre ára 80 fillér. 1 kor bérmentve van bármilyen küldés az egyedül készült **VÖRÖSKERSZT GYÓGYSZERTÁR**

Budapest, VI., Andrásy-út 64.

Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.

The Groscham

Életbiztosító társaság

Magyarországban működik 1865 óta

Igazságosság a társulgi saját palotájában

Budapest, Koronázás utca 54.

CSÁSZÁRFÜRDŐ

téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.

Előszörú kőes bővíző gyógyfürdő, pártóló gőzfürdővel, legmodernebb lezuhardókkal, pompás kávyvív-uzodákkal, téli és nyári fürdővel, - 200 kényelmes lakosztállyal.

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

SZABADSÁG ÉRTÉKESÍTŐ VILÁG

BUDAPEST VI. ERZSÉBET-KÖRÚT 17

FELVILÁGOSÍTÁS DITÁLN

Dr. Kovács Kárpái

KÉZPÁSZTA a legelőjebb és legkedveltebb **IBOLYA-ILLAT** PÁRFÜM. - Ára 4 korona.

Dr. Kovács Ernő gyógyszerész és Matyasné, Budapest, VI., Gyur-uca 17. szán.

Megjelent **TOILETTE TITKOK** kézikönyv ingyen és bérmentve.

JENCS-féle

MAGYAR RESTITUTIÓS-FLUID

lovak és szarvasmárháknak

JENCS VILMOS gyógyszerháza

BUDAPEST, II., SZÉNA-TÉR 1. SZ.

Az összes létező és bárhol hirdetett gyógyszerek megrendelhetők **ZOLTAN BELA** gyógyszerházaiban Budapest Szabadságtér és Sétány-utca sárol

A legelőjebb órákat legelőjebb és legelőjebb órákat

BRÁUSWETTER JÁNOS kronometrista és SZEGEDEN

Arjegyzék 2000 kápat ingyen és bérmentve.

Különlegességi gyártmányok

Szivattyúk és Mérlegek

mindenféle mindenféle

I. Valkechg. 14. BARVERS W., BÉCS, I. Schwarzengbergstr. 6.

Arjegyzék ingyen és bérmentve.

LE DÉLICE

„Le Délice”

legjobb Vergé cigarettapapír, legkedveltebb Vergé szívarkahelyev.

Egyszer meggyújtva, a cigaretta a nélkül, hogy kialudna, egész végig ég.

Mindenütt kapható.

KOSZVENY ÉS CSUZ ELEN

REPARATÓRO

AKACIA-papír 1 kor., AKACIA-arcok 2 M

százalékos árcsökkentés népszerűségére.

Kaphatók a gyógyszerárakban.

Főraktár: KORONA-GYÓGYSZERTÁR, Budapest-Kátfvár.

SANTAL EGGER

Legelőjebb orvosok által ajánlott szer a kórházi bántalmaknál.

Feltalálása gyors és biztos hatással bír, holott az orvosok által ajánlott szer.

Vidék 3 kor., 40 fill. oblonga beállítás után bérmentve küldés.

NADOR-GYÓGYSZERTÁR, Budapest, VI., Váci-körút 17.

Feltalálása gyors és biztos hatással bír, holott az orvosok által ajánlott szer.

Vidék 3 kor., 40 fill. oblonga beállítás után bérmentve küldés.

NADOR-GYÓGYSZERTÁR, Budapest, VI., Váci-körút 17.